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АТ «Одеський припортовий завод» (ОПЗ) – один із найбільших виробників 

мінеральних добрив в Україні, таких як, аміак, карбамід, метанол та комплексні азотні 

добрива. Виходячи з цього, ОПЗ має підвищений рівень техногенної та екологічної 

небезпеки, під час виробництва хімічної продукції викиди цієї продукції можуть 

потрапити до атмосфери. 

Аміак (NH3) є глобально важливою сировиною для виробництва добрив, без 

яких неможливо виробляти харчові продукти. На сьогодні аміак виробляють за 

допомогою каталізуючої металами реакції між газоподібним азотом і воднем з 

природного газу з використанням встановленої технології, відомої як процес Габера-

Боша. Відомо, що виробництво кожної метричної тонни аміаку призводить до викиду 

приблизно 1,9 метричної тонни діоксиду вуглецю, що становить приблизно 1,8 % 

світових викидів вуглецю. Виробництво аміаку – це велике неенергетичне джерело 

промислових викидів CO2. На одну тонну аміаку, що виробляється, викидається 1694 

тонни CO2, який є головним чинником парникового ефекту в атмосфері Землі. 

Важливість вирішення проблеми забруднення атмосферного повітря в сучасних 

умовах діяльності підприємства полягає в зменшенні викидів хімічно небезпечних 

речовин, таких як СО та СО2, що існують в технологічному процесі виробництві 

підприємства в атмосферне повітря 

Підприємство розташоване на березі Малого Аджалицького лиману, в 35 км від 

м. Одеса. Загальна площа території становить близько 250 га, де розташовуються 10 

великих виробничих цехів. 

ОПЗ входить до переліку підприємств, що мають стратегічне значення для 

економіки і безпеки України. Продукція заводу має попит на внутрішньому ринку, але 

головна її частина, а це 85 %, експортується більш ніж у 30 країн світу [1].  

До складу Одеського припортового заводу входять наступні виробничі 

потужності, що спричиняють вплив на стан атмосферного повітря: 

 два агрегати з виробництва аміаку початковою проектною потужністю 450 

тис. на рік;  

 два агрегати з виробництва карбаміду початковою проектною потужністю 

330 тис. тонн на рік; 

 комплекс з перевантаження аміаку потужністю 4,3 млн. тонн на рік, зі 

складом на 120 тис. тонн, який має 4 ізотермічні резервуари для зберігання рідкого 

аміаку; 

 комплекс з перевантаження карбаміду потужністю до 5 млн. тонн на рік, зі 

складом на 80 тис. тонн; 

 комплекс з перевантаження метанолу потужністю 1 млн. тонн на рік, зі 

складом на 48 тис. тонн, комплекс складається із чотирьох резервуарів; 

 комплекс з перевантаження рідких азотних добрив потужністю 500 тис. тонн 

на рік, зі складом на 36 тис. тонн; 

 цех біохімічного очищення, розташований за 7 км від основних виробничих 

майданчиків [2]. 
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Рис. 1. Зовнішній вигляд виробничих потужностей АТ ОПЗ. 

 

Виробництво аміаку – це велике неенергетичне джерело промислових викидів 

CO2. 

Основна кількість викидів CO2 на заводах, які використовують каталітичний 

синтез природного газу, що відбувається в процесі регенерації CO2 з промивного 

розчину скрубера; у меншій  кількості викиди відбуваються під час відгону 

конденсату.  

Аналіз джерел та обсягів викидів основної забруднюючої речовини (СО2) під 

час виробництва аміаку на ОПЗ показав можливість перейти до  сучасної технології 

уловлювання та зберігання вуглецю (УЗВ). Технологія УЗВ дозволяє зменшити 

викиди парникових газів шляхом запобігання виходу в атмосферу двоокису вуглецю 

(CO2), який утворюється на точкових джерелах у великій кількості, до виходу в 

атмосферу, а потім транспортування та закачування діоксиду вуглецю до підземного 

сховища для постійного безпечного зберігання. За допомогою технології УЗВ можна 

видалити CO2 з атмосфери, зменшуючи негативні наслідки зміни клімату [3]. 

Для контролю за станом атмосферного повітря поруч з ОПЗ у 2020 році було 

встановлено перші дві станції моніторингу забруднення повітря - у смт. Нові Білярі 

Лиманського району [4]. 
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